

第 7 課

為我造一顆純潔的心

經 文 詩篇51：1~19

教學目標 透過詩人為自己的過犯向上帝懺悔，教導學生要有勇氣為自己所犯的錯誤真心認錯悔改，並懇求上帝賜給我們一顆純潔的心，與他重新恢復關係。

金 句 上帝啊，求你為我造一顆純潔的心；求你賜給我一個又新又忠誠的靈。

（詩篇51：10·現代中文譯本2019版）

上帝啊，求你為我造清潔的心，使我裏面重新有正直的靈。

（詩篇51：10·和合本2010版）

上帝啊，求你為我創造純潔的心；求你賜我新閣忠誠的心靈。

（詩篇51：10·現代台語譯本）

詩 歌 〈求主為我造清潔的心〉（華語詩歌），見教師本236頁；掛圖華9~10；CD華7。

〈主，求你憐憫我〉（台語詩歌），見教師本237頁；掛圖台8；CD台7。

分班課程

級別	單元一 信息複習	單元二 生活實踐	教具預備
幼兒級	大衛做了什麼事？	上帝喜愛的純潔心	色筆、剪刀、黏膠、色紙、亮片
初小級	大衛的私慾VS付出的代價	我的悔改VS純潔的心	聖經、筆、剪刀、黏膠
中小級	經文解密	悔改行動三步曲	聖經、筆
高小級	大衛的悔罪詩	我的悔罪詩	聖經、筆、色筆



故事：為我造一顆純潔的心

唯有上帝能洗淨我們的罪

同學們平安！（出示彩圖a，或是請老師事先預備不同種類的清潔用品瓶罐）請你們仔細觀察這些物品並找出它們的共同性。（鼓勵學生分享）沒錯，這些物品都有「清潔」的功用，不論是油膩的碗盤、有汗漬的衣褲，或是流汗黏膩的身體，在使用這些產品之後，就能不費吹灰之力達到清潔的效果，甚至有些產品在使用之後，還會散發出淡淡的香味呢！

但是，如果我們的心或生命有了髒汙，該怎麼辦呢？（鼓勵學生分享）生命出現問題，就需要向創造生命的造物主尋求解決的方法，就如同詩篇51：1「上帝啊，求你憐憫我，因為你有永恆的愛。求你除掉我的過犯，因為你有無窮的仁慈。」讓上帝為我們洗淨汙穢，重新修補破損之處。

詩篇第51篇是一篇「痛心悔改，祈求上帝赦免」的悔罪詩。那麼，你們知道這首詩的作者是誰呢？（鼓勵學生分享。老師可以給予學生提示：是以色列王國的其中一位國王）這是大衛做了一件罪大惡極、讓上帝不喜悅的「惡事」後，他在痛心悔改時所寫下的詩。大衛到底做了什麼樣的「惡事」，讓他如此後悔悲痛呢？我們一起來聽故事吧！

大衛因自己的私慾而犯罪

當大衛成為以色列王國的國王後，因著上帝的同在，使他打敗了許多周圍的敵國。隔年春天，大衛指派約押繼續率領以色列軍隊出征，而大衛自己卻留在耶路撒冷城的王宮裡。在某一天的黃昏時，大衛小睡起來後悠閒地在王宮的平頂散步。突然間，一個身影吸引了大衛的目光，大衛看到了什麼呢？（鼓勵學生分享）原來，大衛看見了一個正在洗澡的女人！

大衛目不轉睛地盯著那女人瞧，在大衛的詢問之下知道那個女人名叫拔示芭，是約押其中一個手下烏利亞的妻子，而烏利亞正隨著約押在前線打仗。於是，大衛派人去將拔示芭帶進王宮中，與她同寢後，又派人把拔示芭送回去。同學們，你們有沒有發現哪裡不對勁呢？（鼓勵學生分享）沒錯，大衛居然與有夫之婦同寢！這可是犯了十誡中的「不可姦淫」和「不可貪心」兩條誡命啊！

大衛為掩蓋自己的惡行而犯罪

然而，事情還沒結束！過了一陣子，拔示芭派人告訴大衛，自己懷孕了！得知此事的大衛便下令讓正在軍隊中的烏利亞放假回家休息。大衛之所以這麼做，是想藉此機會讓烏利亞可以回家與妻子拔示芭同寢，這樣就可以掩蓋拔示芭懷孕的事。但沒想到，忠心的烏利亞卻沒有按照大衛所想的那樣回到自己的家裡，反而是與其他守衛睡在宮殿門口。因為烏利亞想到其他同胞還在戰場上作戰，自己怎麼能夠回家安穩睡覺。

眼看烏利亞不願意配合大衛的計謀演出，焦急的大衛想到了一個絕招。（出示彩圖b）大衛寫了一封信讓烏利亞帶回去給約押，他在信中指示約押要把烏利亞派到最危險的前線，然後在戰事最凶猛時讓軍隊撤退，只留下烏利亞一人當砲灰，死在戰場上。

當烏利亞陣亡後，大衛就將拔示芭接進王宮裡，成為自己的妻子。過了不久，拔示芭為大衛生下了一個兒子。同學們，大衛的計畫是不是很完美、天衣無縫呢？（鼓勵學生分享）其實不然，雖然沒有人知道這整件事情的來龍去脈，但是上帝都看見了，上帝不喜悅大衛做這件「惡事」。於是，上帝派先知拿單去見大衛。

上帝差派先知拿單指責大衛的惡行

（出示彩圖c）先知拿單進王宮見大衛，他對大衛說：「王啊，在城裡有位有錢人，他的家中有許多小羊。有一天，家裡來了客人，這位有錢人捨不得殺自己的小羊來招待客人，於是就把隔壁窮人家中唯一的小羊殺了，用這戶窮人家的小羊來招待自己的客人。」大衛聽完後，生氣地說：「這個有錢人真該死，他居然做出這麼殘忍的事情，應該要嚴厲地懲罰他！」拿單便指著大衛說：「你就是那個殘忍的人！上帝說，你用計謀讓烏利亞戰死，然後搶了他的妻子拔示芭。你做了這惡事，你的家將永遠逃不了刀劍，你在暗中犯罪，上帝卻要讓這件事情顯露出來，讓全以色列人都看見；而你和拔示芭所生的兒子也會死。」大衛聽到拿單的指責後，意識到自己犯了罪，也得罪了上帝。大衛羞愧、懊悔地說：「我得罪了上帝！」後來，大衛與拔示芭生的兒子得了重病去世了，大衛知道這是因為他的惡行所付出的代價。

大衛認罪悔改，寫下悔罪詩

大衛歷經這件事情後，以憂傷痛悔的心寫下了「悔罪詩」，也就是詩篇第51篇。大衛在這首詩中承認自己的過犯，懇求憐憫、慈愛的上帝赦免他的罪惡，讓他能重新與上帝恢復關係。

（出示彩圖d）「罪」會使我們與聖潔的上帝隔絕，當我們做了上帝不喜悅的惡事時，要有勇氣向上帝承認自己所犯的錯誤，以真誠謙卑的心改正錯誤。上帝是公義的神，

有時我們要承擔犯錯的代價，但真誠的認罪悔改，必定能夠帶來上帝的赦免。上帝會以慈愛抹去我們的過犯，洗清我們心中的汙穢，並且賜給我們一顆純潔的心，使我們能得著赦罪之恩，重新與上帝恢復關係，使我們再次經歷上帝的愛與恩典。如同大衛也懇求上帝賜給他一顆純潔的心，以及新的生命和忠誠的靈，使他能甘心樂意順服上帝的旨意，成為上帝喜悅的人。

懇求上帝賜純潔的心，與上帝恢復關係

同學們，大衛是合上帝心意的人，也是上帝膏立的國王；然而，即便是大衛，也會有軟弱犯罪的時候；所以，我們千萬不可小看「罪」的影響力！那麼，我們要如何抵擋罪的引誘呢？只要我們願意花時間與上帝建立親密的關係，當上帝對我們的心發出警告時，我們就會敏銳地覺察自己的言行舉止是否有做出錯誤、得罪上帝的事情；同時我們也要藉由禱告、讀聖經明白真理，懂得分辨對錯，遠離會誘惑、試探我們的人事物，不讓自己落入罪惡的陷阱中。



祈禱

親愛的上帝，你是公義聖潔的上帝，也是慈愛憐憫人的神。懇求你幫助我們，能時常省察自己的生命，當我們做了你不喜悅的惡事時，懇求你的聖靈提醒我們，使我們能真誠悔改，並且得著你的赦免。懇求你賜給我們一顆純潔的心，使我們能成為你喜悅的兒女。小孩禱告，奉主耶穌的名求，阿們。

金句活動

上帝啊，求你為我造一顆純潔的心；求你賜給我一個又新又忠誠的靈。（詩篇51：10·現代中文譯本2019版）

活動說明

1. 課前預備：便條紙、筆、空盒。
2. 請老師先帶領學生齊唸金句，讓學生熟悉經文。
3. 接著，請老師發給每位學生一張便條紙，請學生在便條紙上寫下一件上帝不喜悅的事（或言行）；寫好後對摺放入空盒中。
4. 請所有學生排成一列，依序從空盒中抽出一張紙條，大聲唸出紙條內容後，其餘學生要齊聲回應「上帝要為你造一顆純潔的心，賜你又新又忠誠的靈」。
5. 活動進行至每個學生都抽過紙條後，請老師再次帶領學生齊聲背誦金句兩遍。

